

肥西经开区 紧密联系实际推动主题教育深入开展



自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，肥西经开区将活动和实际工作相结合，着力推动和促进基层党建、企业发展和社区治理，取得明显成效。



协调联动 加强基层党建

优化资源配置，根据活动主题内容，合理利用各级党员活动阵地。通过党建QQ工作群，企业及时发布用工、厂房、代办业务等需求信息，社区公布辖区富余劳动力求职需求等，机关党支部则不定期更新闲置厂房出租信息。这样一来，多方共享资源进行供需嫁接，缓解供需矛盾，实现了互利共赢。

组织机关、非公企业和社会组织党组织开展集体党日活动，主要内容包括观摩企业生产车间、文化长廊、党员活动场所等，加强行业内的联系互动，交流抓党建促发展的经验做法和实际效果。建立“为民服务零距离”区域党建联盟，参与文明创建、政策宣传、扶贫济困等志愿活动，在七一、国庆、春节等节日期间集体庆祝、纪念或学习。

利用“四种课堂”，加强对党员干部的教育培养。一是异地课堂，定期组织赴先发地区，现场观摩学习党建先进做法，今年已参训三批80余人。二是党校课堂，对党组织书记、非公企业党建指导员、新发展党员，进行党的知识学

习和党务培训。三是桃花大讲堂，邀请相关专家开展政策、法规、经济等知识培训，目前已举办18期，参训党员干部2000余人次。四是网络课堂。利用“学习强国”APP、“干部教育在线”、“党员发展对象培训群”等，进行在线教育学习。

走访调研 助推企业发展

在主题教育活动中，围绕破解企业发展难题出实招、出硬招，全力推进安全生产、雨污管网混接整治、信访维稳等实际工作，化解存在的矛盾纠纷隐患，为加快发展提供保障。按照“党政同责、一岗双责”要求，由领导班子成员、涉及部门、包联社区组建13个工作组，深入社区、企业、区间道路，在建工地开展安全隐患、雨污管网混接以及群众所急所盼事项调研，走访发现企业安全隐患59处、雨污管网混接39处，信访隐患6件，群众急盼问题18个。

针对调研走访摸排的问题，及时召开整改专题会议，

逐个梳理、分析、研判，明确整改措施、整改标准、整改责任部门和完成时限。截至目前已落实事项80%以上，其他不能立即解决的问题正在整治进行中。并成立了整改落实督导组，根据方案对已完成整改的进行现场查验，对未按时限完成整改任务的进行督办，确保所有问题整改到位，不留死角。

党建引领 推动社区治理

充分发挥社区党组织的战斗堡垒作用，在文明创建、扫黑除恶、扶贫济困等方面狠下功夫，进一步提高居民群众的幸福感、获得感。组建包括总支书记、两委干部、党小组长、物业经理的创建工作小组，明确分工，确保创建任务事事有人管、件件有着落。利用宣传栏、海报等进行广泛宣传，提高居民群众的知晓率、参与率和支持率。集中力量对违章搭建、占道经营、乱停乱放、卫生死角等进行整治，重点改造小区线路、停车场等，居住环境大大明显提升，得到了广大居民的一致好评。

自扫黑除恶专项斗争开展以来，各社区党组织多措并举发起强大宣传攻势，全力营造浓厚氛围。工作人员主动走进人员密集场所，通过悬挂横幅、发放法治宣传资料等方式，引导广大群众积极揭发检举“村霸”、宗族恶势力、“保护伞”等违法犯罪线索，营造强大舆论声势，大大增强广大群众的法治观念和守法意识。

发扬尊老爱幼、互济互助的传统美德，营造安定和谐的社区环境。开展孤老残弱帮扶和送温暖活动，安排工作人员和志愿者定期上门探访扶助，在七一、重阳、春节等假日里发放慰问金和慰问品，让他们真切感受到大家庭的温暖。为所有残疾人家庭申请城市居民最低生活保障，经常深入交流帮扶，鼓励他们参加各种活动，积极融入社会。

□汪琼 李宗寿 徐军 方丽君

宣城市林业局举办古树名木技术培训班

不忘初心牢记使命，古树名木保护工作是践行“绿水青山就是金山银山理念”的实际行动，是推深做实林长制工作的重要抓手。古树名木是国家的宝贵财富，它既有生物学价值，又具有历史文化价值，宣城市林业局于11月20日、21日举办了为期两天的古树名木技术培训班，特聘了安徽省林科院园林花卉所所长首席专家胡一民对全市林业系统干部职工50余人进行古树名木保护知识进行技术培训。他们有来自林业管理部门、基层林业站、古树名木涉及的乡镇和有关企业。

古树是指树龄100年以上的树木。树龄500年以上的古树为一级；树龄300年以上不满500年的古树为二级；树龄100年以上不满300年的古树为三级。名木，是指具有历史价值或者重要纪念意义的树

木。此次培训重点就《安徽省古树名木保护条例》、古树名木修复保护技术等方面的知识向参训人员进行深入的分析、讲解，培训取得了很好的效果。

为了达到培训效果，在宣城市林业局造林科周永康科长带领下，于20日下午培训班一行50余名学员赴水东镇前进村，对几百年的银杏树、青檀树、枫香树等进行现场学员教学。学员、宣州区自然资源和规划局副局长徐继静在接受记者采访时说，以前我们对古树名木的保护采取一些传统而古老的方法，现在看来是不可取。如用水泥堵洞，用水泥砌台子等等对古树保护都是有害无利，通过这次培训，学到了一定的技能，将对宣城市的古树名木保护起到积极作用。

□周永康 曹开发

安徽首座“四化”垃圾集中投放站点将开放

星报讯(蔡玉梅 陈三虎 黄曼青 记者 沈娟娟) 在楼道门口没有垃圾桶，一个小区只有1~2个定点的垃圾分类集中投放站房，还有专业人士指导如何准确地进行垃圾分类。记者了解到，位于合肥市康馨名家小区的安徽首座“四化”垃圾集中投放站点本周将投入使用，总面积达55平方米，实行“全封闭化管理、智能化操作、人性化服务、标准化建设。”

11月21日，在合肥市琥珀小学西区，蜀山区城管局垃圾分类处理监管中心筹备组负责人吴松正在带着孩子们做游戏：“我给它起了个好听的名字，叫蓝可可，这种颜色的垃圾桶是投放可回收垃圾的，纸张等可回收的垃圾都可以投进去。”

据了解，蜀山区在垃圾分类上先行先试，目前在4个街道试点，已经在3.5万户家庭实行了垃圾分类，今年将在7.2万户家庭实施，还在18个小区推行了智能化设备。“截至目前，党政机关、中小学等公共机构已经实现了垃圾分类全覆盖，初步具备垃圾分类的条件。”吴松告诉记者，考虑到孩子们对环保、垃圾分类的热情比较高，一个孩子至少可以带动3个家庭，近期启动了垃圾分类进校园，位于翠竹园社区的琥珀小学西区是第三站，“今后，还将通过科普课堂、点半课堂等为孩子做一些垃圾分类的科普。”

吴松告诉记者，借鉴上海、杭州等地经验，安徽首座集中垃圾分类站点也将于下周投用，对垃圾实行集中、定时、定点投放，小区内设置1~2个垃圾站房，人工面对面监督，“这个站点位于肥西南路的康馨名家，面积达55平米，一个房间作站房，一个房间作管理间。”

省卫健委部署全省抗旱救灾卫生应急工作

星报讯(宋颢 记者 马冰璐) 今年8月份以来，我省遭受严重旱灾灾害，11月9日，省防汛抗旱指挥部提升抗旱应急响应等级至Ⅲ级。11月24日，记者获悉，为认真落实省委省政府部署，切实加强抗旱救灾卫生应急工作，保障人民群众身体健康和生命安全，省卫健委就进一步做好旱灾卫生应急工作作出部署。

省卫健委要求各地要强化自然灾害重大风险防范化解意识，组织专家对旱灾可能造成的健康影响和公共卫生危害进行评估，并研究制订有效应对工作方案。要重点做好灾区饮用水水质卫生监测工作，加强对自备水井和临时性水源水质监测工作，尤其做好学校等重点场所的饮水卫生；指导做好饮用水及运水、贮水设施的卫生处理和消毒工作，做好集中式供水、出厂水和管网末梢水、二次供水、分散式供水及临时

性水源的卫生监测工作，防范化学性中毒事件发生和肠道传染病经水传播流行；做好传染病疫情、突发公共卫生事件的监测预警和防控工作，确保受旱地区不出现传染病暴发流行和重大突发公共卫生事件；开展灾区食品安全风险评估，及时发布评估信息和食品安全风险警示信息，预防食物中毒发生。同时，要加强健康教育工作，宣传防病知识，增强群众卫生意识和防病能力，并积极开展爱国卫生运动，做好环境卫生清理和消毒杀虫灭鼠工作。

此外，各地要采取切实措施，保障抗旱救灾群众就医需求。要加强药品和救治物资的准备工作，满足救灾防病需求。在抗旱救灾临时安置点等人群众聚集地设立临时医疗点，确保有需要的群众得到及时、有效救治。适时组织专业人员开展心理疏导和心理危机干预工作，减轻民众心理焦虑、恐慌等负面情绪。